

Владимир Александрович Филиппович,
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры физической подготовки
Сибирский юридический институт МВД России
E-mail: filvov1969@mail.ru

**История и организация спортивно-массовой работы
в Красноярской региональной организации
Общественно-государственного объединения
«Всероссийское физкультурно-спортивное общество
«Динамо»**

Аннотация

В статье рассмотрена деятельность Красноярской региональной организации общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество “Динамо”»¹ в контексте приобщения детей к здоровому образу жизни, формирования у подрастающего поколения активной жизненной позиции, стремления к физическому развитию и спортивным достижениям. Показана сущность деятельности организации Общества «Динамо», призванного наряду с другими задачами укреплять физическое и духовное здоровье граждан России различных возрастных групп, включая ветеранов правоохранительных органов г. Красноярска и Красноярского края.

Ключевые слова и словосочетания: общественная организация «Динамо»; воспитание; ветераны; спорт; физическая культура; юный динамовец; соревнования.

В истории отечественного спорта и физической культуры роль и значение спортивно-физкультурного общества «Динамо» сопоставимо с высокими достижениями советского народа. Его созданию предшествовала сложная общественно-политическая и экономическая ситуация в стране. Новый общественно-политический строй, начиная с 1917 года, требовал формирование нового человека, с новым менталитетом, взглядами и убеждениями, продекларированными свободой, равенством и братством. Поэтому спорт в СССР стал стержнем государственной политики, вошел в систему образования и воспитания, стал одним из основных инструментов

¹ далее – Общество «Динамо».

подготовки человека к труду и защите Родины. Эту миссию долгие годы несет прославленное Общество «Динамо» [2, с. 2].

В 2023 году в России отмечается 100-летие Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо». История и деятельность «Динамо» началось 18 апреля 1923 г. в Москве, когда по инициативе группы сотрудников и военнослужащих ОГПУ было учреждено физкультурно-спортивное общество «Динамо». Первоначально организация предоставляла возможность занятий физкультурой и спортом сотрудникам органов безопасности и правопорядка и называлась «Московское пролетарское общество “Динамо”» [1, с. 135].

По примеру Москвы, 8 апреля 1925 года на заседании Президиума Центрального Совета Пролетарских Спортивных Обществ «Динамо» была создана Красноярская региональная организация «Динамо». В этот период начальником Енисейского губернского отдела ГПУ был Тиунов Виктор Фотеевич. Он и стал первым руководителем спортивного общества «Динамо» в Красноярске.

Общество «Динамо» пропагандировало здоровый образ жизни и проводило спортивные мероприятия городского масштаба. Так, «Динамо» становилось массовым, активно формировало здоровый образ жизни и воспитывало патриотизм в широких слоях населения.

Анализ исторических документов и литературных источников показал огромную работу, которую проводили и продолжают проводить штатные и внештатные сотрудники Красноярского физкультурно-спортивного общества «Динамо».

В настоящее время работа с людьми в «Динамо» не имеет возрастных ограничений. Организованная работа проводится с детьми, подростками, молодежью, с сотрудниками силовых структур. Сложившиеся приемы работы с людьми разных возрастных и социальных категорий являются эффективным инструментом реализации здорового образа жизни, развития физической культуры и спорта, формирования у подрастающего поколения правильных жизненных ориентиров.

В Красноярском «Динамо» с подрастающим поколением ведут работу высококвалифицированные тренеры по различным видам спорта, а именно: по кикбоксингу, боксу, пулевой стрельбе, спортивной гимнастике и др. Регулярно проводятся соревнования среди детей и подростков, спортивные праздники с привлечением юных динамовцев и детей сотрудников органов безопасности и правопорядка Красноярского края.

Ежегодно Красноярское «Динамо» проводит Спартакиаду среди коллективов физической культуры органов безопасности и пра-

вопорядка и других государственных органов Красноярского края по 14 видам спорта, в том числе и служебно-прикладным.

С назначением на должность первого заместителя Председателя КРО ОГО ВФСО «Динамо» полковника внутренней службы Черняева Романа Сергеевича динамовское движение претерпело значительные положительные и позитивные изменения. Прежде всего, это связано с административными, хозяйственными и деловыми качествами Черняева Р.С. За время его работы первым заместителем Председателя КРО ОГО ВФСО «Динамо» деятельность организации качественно изменилась. В спортивном комплексе «Динамо» произвели ремонт, построили футбольное поле с искусственным покрытием. На постоянной основе функционирует лыжная база с прокатом лыжного инвентаря, стрелковый тир, в котором проводятся занятия по огневой подготовке с сотрудниками органов внутренних дел организуются соревнования различного уровня. Существенно поменялся и расширился штатный состав, пополнился опытными, квалифицированными сотрудниками, работниками и тренерами.

В настоящее время коллективными членами Красноярского «Динамо» являются 16 организаций. Это коллективы физической культуры органов безопасности и правопорядка, а также других государственных органов Красноярского края.

Документальные источники и фотогалерея свидетельствуют о том, что в ряды динамовцев г. Красноярска и Красноярского края входит большое количество знаменитых и прославленных спортсменов, членов сборной страны по различным видам спорта, почетных членов Общества «Динамо». Среди них чемпионы и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира, первенств мира и Европы, Всесоюзных, Всероссийских соревнований и турниров.

«Динамо» традиционно проводит физкультурно-спортивную работу с ветеранами. Краевой совет ветеранов динамовского движения был создан в 1980-е годы. За время своего существования совет ветеранов «Динамо» выполняет важные социальные задачи, передавая подрастающему поколению накопленный опыт, знания и умения, сохраняя традиции динамовского движения и военно-патриотического воспитания молодежи.

В настоящее время Красноярское «Динамо» проводит лично-командные физкультурно-спортивные мероприятия среди ветеранов правоохранительных органов Красноярского края по пяти видам спорта, а именно: по настольному теннису, шахматам, пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, боулингу и бильярду.

Физкультурно-спортивные мероприятия вызывают живой интерес и энтузиазм у ветеранов «Динамо», в которых участвует достаточно большое количество команд. В соревнованиях по боулингу, проведенных в декабре 2022 г. приняло участие 10 команд (50 человек). Активное участие ветеранов в динамовском движении, их интерес дает возможность приобщаться к здоровому образу жизни, выступать на соревнованиях, лишней раз встречаться и общаться между собой, тем самым подавая пример спортивного долголетия и активной социальной деятельности действующим сотрудникам органов безопасности и правопорядка, другим государственных органов Красноярского края и подрастающему поколению.

Хочется надеяться, что в дальнейшем динамовское движение в регионах и в целом по России будет не только продолжать продуктивно вести свою физкультурно-спортивную деятельность и военно-патриотическое воспитание подростков и молодежи, привлекать в динамовское движение все большее количество людей, но и расширять свои возможности по обеспечению более качественных условий для занятия спортом людей разного возраста.

Список литературы:

1. *Бескровная О. В., Иванников С. В., Новиков С. В.* Патриотическое воспитание молодежи в общественной организации «Динамо»: история и современность // Вестник Тамбовского университета. 2018. Т. 23. № 174. С. 135–142.
2. *Усаков В. И.* Красноярское «Динамо»: истоки и современность (1925–2015). Красноярск, 2015. С. 348.